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Parent/caregiver
31.7%

Counselor/therapist
17.3%

Law enforcement
14.4%

Teacher
12.9%

Other
11.5%

Coach
6.5%

Social worker
5%

N/A
0.7%

Marijuana/THC vaping
most prevalently used

substance

Marijuana/THC vaping
38.2%

Alcohol
31.5%

Other prescription drugs
10.1%

Heroin/opioids
7.9%

Methamphetamine
6.7%

Other
5.6%

www.michigan.gov/DECalliance

86 youth surveyed 

Most respondents were aged
15-17

Age categories
36% selected mental health
as most needed resource.

26% chose support at home

Supports needed

This questionnaire focused on one high school in Northern
Michigan. 86 students participated.

Questionnaire reach

HELPFUL ADULTS

Kalkaska High School students report on
how substance misuse affects their lives
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It's easier to get into than it is to quit
People who use drugs aren't bad people--they're victims
It's a traumatizing experience to watch 
It affects everyone in the house
It can hurt who you love

What do you wish older generations knew about substance misuse?
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